



大自然中有许许多多的植物,它们各有各的特点,有些只长叶子不开花,有些只在寒冬腊月绽放花朵,有的结出的果子是埋在土里的,有的既能水培又能土养……在这奇妙的植物世界里,我们学会了观察,学会了欣赏,也明白了只要肯付出,总会有所收获!

我爱风信子

海曙区鄞江镇中心小学302班
吴子辰(证号1007923)
指导老师 施瑶琪

在百花的国度里,有的人喜欢千姿百态的荷花,有的人喜欢五颜六色的菊花,但我最喜欢的是风信子。

风信子的种子,像一个洋葱头,它可以土栽,也可以水培。在学校的社团班里,我养了一个水培的风信子。这几天,我的风信子已经开花了。“洋葱头”站在瓶口上,长出细细长长的白色的根,像老爷爷的白胡子。几片绿叶中间长出了许许多多的粉色小花朵,有的展开了两三片花瓣儿;有的全绽放开了,一朵朵的花,像一个个小喇叭,散发出一阵阵清香;还有的已经枯萎了,头低着,像是做错了什么事的小朋友。

风信子有净化空气、绿化室内环境的作用。它开出的花很漂亮,可以供人欣赏。闻到它的香味,会让人觉得十分放松。

我爱我的风信子,小朋友们,有兴趣的话,你们也可以养一棵风信子来陪伴你们哦。

美丽的水仙花

海曙区高桥镇宋家漕小学303班
张婷(证号1007238)
指导老师 徐蓉蓉

有的人喜爱牡丹,爱它的富贵华丽;有的人喜爱玫瑰,爱它的娇艳欲滴;还有人喜爱桂花,爱它的芬芳四溢……而我,却只爱那平平无奇的水仙花。

在寒风刺骨的冬季里,花儿几乎都凋谢了,可水仙花仍然开放。

水仙花的叶子长长的、碧绿碧绿的。一片片叶子像一把把锋利的“长剑”,保护着嫩嫩的花茎。有的花才展开一点点花瓣,真像刚睡醒的小宝宝,顽皮地伸着懒腰,好奇地掀开被子,想看看这个世界;有的一点儿也没开,花瓣紧紧地包裹着,仿佛怕打破里面的黄色酒杯似的。

我爱你,美丽的水仙花,因为你拥有秀丽的身姿和顽强的生命力。你用微笑迎来了春天,更把美丽和花香带给了大家。

仙人球开花了

北仑区小港中心学校103班
徐鹏竣(证号1011778)
指导老师 刘春燕

做完作业,我来到阳台呼吸新鲜空气,突然发现那里的仙人球开花了,这是我第一次看到仙人球开花。

只见三个椭圆形的刺球上长着六根喇叭状的“管子”,管子上还有白色的绒毛,顶端开着粉色的花,花瓣有三层,像牵牛花一样向外张开着,里面有许许多多黄色的小花蕊。它们就像六个小仙女似的,尽情展示着自己美丽的身姿。

那迷人的香味芬芳扑鼻,让人心旷神怡,顿时消除了我一天的疲倦。

熊童子

海曙区横街镇中心小学304班
童嘉芊(证号1007846) 指导老师 潘春艳
我家阳台上种着一盆可爱的熊童子,我非常喜欢它。

熊童子小时候只有一个可爱的小芽芽,我每天帮它浇水,看它慢慢长大。终于,它有了一瓣瓣毛茸茸的“熊掌”,摸上去软绵绵的,瓜子呈粉红色。浇水时,一颗颗晶莹的水珠仿佛被它抓在手上一样,漂亮极了。

有一次哥哥来家里玩,一不小心把熊童子的一片叶子摘了下来,这可把我气坏了。妈妈摸着我的头,笑着对我说:“你再把它种到土里,它又会长成一棵漂亮的熊童子。”过了一段时间,我发现它真的又长成了一棵熊童子,好开心呀!

我喜欢我家的熊童子,我会一直爱护它们的!

桃花

海曙区鄞江镇中心小学302班
吴沁霖(证号1007919) 指导老师 施瑶琪
植物界中有许许多多的植物,有国色天香的牡丹、朴实无华的木棉,还有那五颜六色的菊花。而我,最喜欢那可可爱娇嫩的桃花。

春天,桃花初绽。那枝头的花骨朵儿胀鼓鼓的,饱胀得马上就要破裂似的;已经绽放的花朵一片花瓣挨着一片花瓣,围成圆形,像一张张小朋友的笑脸,可漂亮了。奉化是全国闻名的水蜜桃之乡,每年的三四月份,走进山野,远远望去,那漫山遍野的桃花,既像是大自然打翻了粉红色的颜料,又像是春姑娘给山林穿上了一条粉红色的纱裙。桃花的花期不是很长,最多两三周,花儿便落了,桃树将所有的能量都放在孕育果实上。每年桃子上市之时,我总要吃上不少,那香甜的滋味,仿佛又使我看到了那漫山遍野的桃花。

下次,我一定要拉着妈妈去花市买一棵桃树苗,把它种在家门前的院子里,让它陪伴着我一起茁壮成长。

选花记

北仑区岷山学校307班
胡芷煊(证号1006233) 指导老师 茹维琼
那天,我和妈妈一起去花店选花。刚走进店门,我就闻到一股清香向我“扑”来,令人沉醉。

看!那如星星一般的芍药正朝我招手。它们有的才张开两三片花瓣儿,似乎不愿意让人看见它的“真面目”;有的花瓣儿全展开了,一阵微风吹过,它们便与屋外的树叶一起舞蹈;还有的还是一个花苞,如一位小姑娘捂住了脸似的。

瞧!这株月季如红水晶一般,红色的花瓣向我点了点头。这时,阳光从窗户穿了进来,照在月季身上,它便散发出“光芒”。

这里的百合花也很美丽,碧绿的叶子点缀着洁白的花朵儿。轻轻一闻,清香便如风一般“钻”入我的鼻子。仔细一看,花骨朵穿着粉色的纱裙躲在叶子身后,静静地等待着含苞欲放的那一天。

最后,我选了几朵芍药当作礼物送给妈妈,愿所有母亲都能像花儿一样,永远年轻、美丽!



水仙花

北仑区小港实验学校302班
王梓莹(证号1011947)
指导老师 金竹君



端午安康

北仑区岷山学校208班
谢雨洁(证号1006134) 指导老师 乐晓晓

荷花

北仑区小港中心学校202班
陈可昕(证号1012110)
指导老师 王一味

夏天到了,我和爸爸妈妈一起去公园散步。我们来到荷花池边,远远望去,池塘仿佛一个碧绿的大舞台,又如同绿色的海洋。荷叶一片连着一片,粉嫩的荷花从荷叶间冒了出来。

我走近一看,荷花仙子们婀娜多姿,宛如一位亭亭玉立的少女,在微风中翩翩起舞。荷花们各有各的姿态,有的荷花全部开放了,像穿上了红色的纱裙;有的荷花才开两三片花瓣,就像害羞的小姑娘;还有的荷花还是花骨朵儿,水滴一般的从河水里探出头来,漂亮极了!

小鱼们在荷花池里游来游去,玩得不亦乐乎。

绿萝

海曙区古林镇中心小学305班
陈嘉萱(证号1010701)
指导老师 何意超

我家里有一盆绿萝。它在我家的墙壁上爬得可欢了。

绿色的藤缠来缠去,有的像一只小白兔,可能是它同乌龟比赛跑步累了,在休息;有的像一匹马,好像在等别人骑上它;还有的像大狮子,很威武很镇静地蹲着。有时它从窗户爬进妈妈的工作室,像是要给妈妈挠痒痒;有时它也会去干扰别的植物做点恶作剧,当绒球花睡得正香的时候,把它碰醒。当小雏菊在跳优美的舞蹈时,绿萝又伸出那魔鬼般的手臂挠它痒,让小雏菊笑个不停。

我家的绿萝是不是特别的调皮?

花生破土记

海曙中心小学东校区201班
徐晨丰(证号1004308)
指导老师 毛争艳

“春种一粒粟,秋收万颗子。”春天来了,气候温暖湿润,万物复苏,正是种花生的好时节。外公从家里拿了一袋花生,我们乐得眉开眼笑,连忙行动起来。

我先用小铲子挖了一个小洞,把花生发芽的部位朝上,放进洞里,在上面洒了一层薄薄的泥土,然后用洒水壶把泥土浇透,把花盆放在阳光照射最充足的地方,大功告成!

每天放学时,我都要来到阳台,去看看小花生。可是盆子里一点儿动静也没有,花生仍然在土里沉睡。一天放学后,我像往常一样,来到阳台观察,惊喜地发现,我的小花生从“无底深渊”中探出了小脑袋——嫩绿嫩绿的小芽,可爱极了。我喜出望外,更加卖力地照顾花生苗。我从小区的泥地里找来两根蚯蚓,给它松土,让花生获得充足的空气;用淘米水浇灌它,让它能获得充足的水分和营养。

日子一天一天过去,小花生苗长到两个星期的时候,已经陆陆续续地长出了好几片叶子,有的绿得发亮,像翡翠;有的叶片肥厚,像多肉;有的在春风中摇曳,似乎在向我打招呼……它的个子越长越高,从一截小拇指长到一个小指头那么高,奋力地往上蹿呀蹿。茁壮成长的花生苗,居然吸引了小鸟们的注意,忍不住常常来我家做客,啄食小叶子。看来,我还得多留神这些“不速之客”,保护小苗平安长大。

可爱的花生苗,期待你早日结出美味的果实。

组稿老师 王文飞 李贵娣 瞿肖肖 董倩雯